白城市教育局 加强校园及周边环境综合治理

城市晚报白城讯 近年来,白城市教育局坚持把扫黑除恶专项斗争作为首要政治任务,全面堵塞行业监管漏洞,市教育局制定下发了《白城市教育系统防治中小学生欺凌和暴力工作实施方案》《关于切实加强校园内部安全工作的紧急通知》《白城市校园周边环境专项整治工作方案》等文件,采取一系列措施,持续加大校园及周边环境综合治理和隐患排查力度,深入抓好校园欺凌事件预防工作,消除安全隐患,打造人防、物防、技防的严密防护网,形成学校、家庭、社会联动的保护格局,坚决杜绝不法分子侵害学生现象发生。

完善校园警务室建设。全市各级 各类学校均配齐安保人员,配全橡胶 棒、强光手电、防割手套等防卫器械,筑 牢校园内安全第一道防线。

组建校园治安巡逻队伍。全市各级各类学校都成立了由学校领导牵头、以校内安保人员为骨干、以值班教师和门卫等人员为成员的治安巡逻队,加强校内外巡逻,并在上下学时间对接近校园门口的可疑人员进行监督。

加强学生上下学时间管理。全市 各级各类学校明确了学生入校、离校时 限,合理确定开放校门时间。在学生上 下学期间安排带班领导、值班教师、保 安员在校门口配合公安机关做好安保 工作,学校治安巡逻队在校门口监督巡查,维护秩序。

加强对出人校园人员的管理。全市各级各类学校严格落实外来人员准人登记制度,教师约见家长及外来人员由约见教师接送,严防无关人员进人校区,尤其是防止刀具、易燃易爆、有毒化学品等各类危险品出现在校园周边,或被带人校园。

加强校园安全演练。全市各级各类学校在每年春秋两季安全应急演练周的基础上,增加了校园防暴恐和黑恶势力入侵的应急演练次数,提高在校师生的安全防范意识以及在遭遇突发事件时的自救能力。

开展校园隐患和线索摸底排查。 全市各级各类学校全面开展涉校涉生 矛盾纠纷隐患排查,积极化解矛盾纠 纷,对各种苗头性问题及时处置。充分 发挥学生会在学生中的作用,学生会成 员关注问题学生和校外学生动向,发现 隐患和线索积极向学校汇报。

制定完善校园欺凌和黑恶势力人 侵校园处置预案。全市各级各类学校 及时制定和完善了校园欺凌和黑恶势 力人侵校园处置预案,包括早期预警、 及时上报、冷静处理以及心理干预等全 方位机制,明确相关岗位教职工预防和 处理校园欺凌和黑恶势力人侵校园的 职责,对欺凌事件和黑恶势力入侵校园的处置,提供具体的操作流程及应对措施。

积极联系公安机关严厉打击校园及周边地区存在的各类违法犯罪活动。积极预防和妥善处置校园及周边发生的群体性事件,维护学校正常教育教学秩序。整治校园及周边的治安乱点,坚决铲除学校及周边地区存在的"黄赌毒"等社会丑恶现象,配合有关部门查处、取缔校园及周边地区"黑网吧""黑旅店"等非法经营场所。

组成联合检查组开展排查整治。市教育局联合公安局、市场监管局、城管局、文广旅局、卫健委、消防支队、应急局等部门组成联合检查组,重点对校园治安、校园汽防、危险化学品、校舍安全、校园交通安全、饮食卫生开展专项检查,对校园周边超市、小卖店、歌厅、网吧以及违停车辆进行综合治理,对存在隐患问题的相关学校下发了整改通知书,要求限时整改完毕。

通过专项整治,全市预防校园欺凌责任体系日趋完善,齐抓共管的工作氛围不断浓厚,校园安全管理日益规范,师生安全素养显著提升,校园周边环境综合治理形成合力,校园周边社会治安秩序及环境态势良好。

/白教轩 报道

她,就是光明的使者

——记白城市"五一"劳动奖章获得者、白城医高专眼视光中心负责人李妍

城市晚报白城讯 每个人都会有美好的梦想,李妍的梦想就是做一名白衣天使,用她的医术减轻更多患者的痛苦。

1989年,毕业于白城医学高等专科学校的李妍先后在长春中医学院、长春吉大二院眼科进修学习,师从于斜、弱视与小儿眼科专家杨隆艳教授。1992年在通榆县第一医院眼科任副主任医师,2017年在白城医学高等专科学校眼视光技术专业担任负责人和白城医学高等专科学校眼视光中心负责人

"任愿自己万般苦,不负他人送光明。"这是李妍成为一名白衣天使后对自己的要求。自2004年进入视光行业,至今已有16年。李妍在工作中一丝不苟、精益求精、敢于创新、勇于担当。带领视光师及视觉训练师治疗了数千名儿童眼病及斜弱视的疑难病症。对"形觉剥夺性弱视""斜视性弱视""屈光不正性弱视"等疑难杂症的治疗有着丰富的临床治疗经验。曾被评为眼镜一级验光员、眼镜二级定配工。先后担任吉林省小儿眼病与斜弱视学

组委员、吉林省眼镜协会第四届副会长、吉林省眼镜技术标准化技术委员会委员、吉林省卫生信息学会眼视光与眼健康管理专业委员会副会长、白城市医学会眼视光学分会第一届委员会副主任委员、黑龙江省医疗保健国际交流促进会眼视光学与眼健康管理分会常务委员、国际角膜塑形会亚洲分会会员。

一分耕耘,一分收获。李妍经过不懈努力,在工作中取得一定成绩。2017年,李妍在白城医学高等专科学校任教,对于职业和身份上的转变,她忠于职守,很快适应并倾心投入到教学工作。通过两年来不断地努力和奉献,成为白城医学高等专科学校眼视光技术专业负责人。她具有创新意识,专业能力突出,积极带领团队进行教学创新。2017年,曾参与研究"吉林省卫生计生适宜技术推广项目基于综合验光仪的新型验光系统的应用与推广",在引入新型验光系统后,大大缩短了患者检查时间,检查流程更为高效便捷。

始终求索、创新,不断合作、输入。 李妍潜心研究,精通业务后运用到教学 实践中。她担任学校眼视光技术专业 负责人后,大胆探索校企深度合作,实施模块化教学、双主体育人,为眼视光专业培养出很多优秀的学生,同时为许多视光医院和企业输送了新鲜的"血液"。

2019年10月20日,白城医学高等专科学校眼视光中心揭牌仪式暨白城医高专与白城市易安视近视防控中心战略合作签约仪式在白城市隆重举行,该中心的成立标志着白城医学高等专科学校在眼健康的综合管理与儿童青少年近视防控等突出问题上迈出了前进的一步。同时也标志着校企之间的合作拉开了新的序幕。

2019年,李妍老师带领她的学生 在第四届全国验光配镜技能大赛吉林 省赛区学生组获得了验光组和加工组 第一名、第二名和第三名;在第四届全 国验光与配镜职业技能竞赛学生组获 得了加工组第三名。去年5月,她又荣 获白城市"五一"劳动奖章,被授予"白 城工匠"称号。2020年,李妍老师在全 国职业院校"传承的力量"微视频大赛 吉林省分赛中荣获一等奖,在国赛决赛 中荣获二等奖。 /陈宝林 报道

大安市金隆丰百万头生猪养殖项目进展顺利

一期种猪场建成投产

城市晚报白城讯 总投资38亿元的大安市金隆丰百万头生猪养殖项目一期种猪场已建成并满负荷生产运行。二期预计建4个养殖小区,其中两个小区已经动工,地基已完工。

走进金隆丰种猪场,穿过一条布满现代化养殖设备的通道,在通道的尽头是宽敞明亮的种猪舍,一头头种猪站在护栏内,准备给它们接种疫苗。分娩舍中,每头母猪身边都围着一窝出生不久的仔猪,充满生机。

大安市金隆丰农牧有限公司项目总

监唐福耀介绍,种猪场项目于2020年7 月开工建设,同年12月底竣工,今年1月 投产,现有种猪达6000头,目前已达到满 负荷生产状态,生产经营步入正轨。

据了解,金隆丰百万头生猪养殖项目由生猪养殖、饲料生产和食品加工三个部分组成,全部建成投产后,可实现年产值约40亿元,提供2000多个就业岗位。

近年来,大安市坚持"项目为王"的 工作方针,扎实开展"项目建设年"工 作。建立了由相关市级领导任"链长"、 相关部门为成员单位的招商工作机制。"一个产业链、一个方案、一套班子、一抓到底",实行清单管理、按月调度工作机制,分行业制定产业链重点事项、重点园区、重点企业、重点项目清单,实行跟踪推进、动态调整。继续实施重点项目服务"秘书制",对重点项目实行全程跟踪服务。优化服务环境,大力推进重点领域"放管服"和"最多跑一次"改革,着力在"放权、精简、集成、共享"上下功夫,打响营商环境优质品牌。

/尹雪 张磊 报道

白城市开展河湖长制宣传 增强水生态环保意识

城市晚报白城讯 2021年6月是白城市河湖长制宣传月。日前,市生态环境局、市水利局组织市民和环保志愿者代表近30人,到白城市污水处理厂(白城市三达水务公司)和洮北区生活垃圾处理场开展河湖长制宣传引导活动。

工作人员通过悬挂条幅标语、设置挂图 展板、发放宣传资料和环保购物袋等方式, 宣传河湖长制相关知识,引导公众和企业进 一步增强治水护水的生态环保意识,承担社 会环保责任,践行绿色生活和发展方式。

截至目前,全市生态环境系统和水利系统共设置展板23块、咨询台6个,发放传单1.3万余份、购物袋1600余个,接受企业和群众咨询70余人次,有效有力提升了群众对河湖长制活动的参与度和企业治水的责任感。

近年来,全市生态环境系统和水利系统积极践行绿色发展总基调,进一步优化水资源配置、强化水质(水资源)监管,联合法院、检察院和公安等相关部门,不断加大执法力度,从严打击非法取水、非法侵占河湖岸线、非法采砂等违法行为,水生态环境质量大幅提升。 /记者 张赫 报道

洮南市市监局 加强餐具服务监管

城市晚报白城讯 近日,洮南市市场监督管理局依据《食品安全法》《食品安全法实施条例》《吉林省消费者权益保护条例》等法律法规,进一步规范餐饮服务提供者经营行为,加强餐饮服务提供者餐饮具使用安全及消费服务监管,切实维护广大消费者的合法权益。

他们以下发《餐饮具使用安全及消费服务告知书》、业户自查整改、深入业户检查等形式,广泛宣传相关法律法规,督促指导餐饮服务提供者守法经营,确保消费者安全放心消费。一是提高各餐饮服务提供者食品安全第一责任人的责任意识;二是建立健全并严格执行餐饮具清洗消毒制度;三是各餐饮服务提供者提供的餐具必须达到食品安全国家标准、不准使用不合格餐具等相关要求;四是严格执行索证索票制度,做好集中消毒餐具进货检查和验收记录;五是餐饮服务提供者为消费者提供卫生、安全的就餐消费环境。

他们于近日全面开展了专项整治行动,对违法违规使用未经清洗消毒的、不符合卫生安全标准的餐具及收取餐位费、消毒餐具费(含一次性餐具)等违法违规行为进行严肃查处、严厉打击,对发现的典型案件予以曝光。 /郭海东 迟彦庆 记者 汪伦 报道

"甜瓜村"8500亩 露地甜瓜长势良好

城市晚报自城讯 芒种已过,镇赉大地绿意涌动,田间地头处处都是辛勤耕耘的身影。在"镇赉甜瓜之乡"建平乡,瓜农趁着天气晴好,在各自的甜瓜地里为今年收成而忙碌着。

甜瓜是镇赉县建平乡的主导产业之一,瓜农们的种植经验非常成熟。建平乡英华村村民白士江今年种了6亩甜瓜,5月5日就开始进行了大田移栽,虽然比往年稍晚一些,但芒种前后的几场透雨让瓜秧长势旺盛,他家已经早早完成了掐尖工作。按目前的市场价格,他家今年甜瓜的收入预计将超过6万元。

建平乡有着悠久的甜瓜种植历史,瓜的品质好,深受消费者欢迎,甜瓜种植也给群众带来可观的经济收入。今年建平乡共栽植甜瓜8500亩,看着结出果实的瓜秧,瓜农们信心大思

近年来,建平乡积极发挥品牌优势,加快推进特色农产品产业链高质量发展,全面提升优质农产品采销能力,带动农户增产增收,甜瓜产业不断做大做强,瓜农的日子也越来越红火、越过越甜蜜。/陈霄鹤 孙海军 报道